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За 25.05

	«Пейзаж-настроение. Природа и художник»

«Пейзаж в русской живописи»

«Пейзаж в графике. Городской пейзаж»

	Урок повторения. (познавательный урок)
Самостоятельная работа учащегося.





	· Образов. ресурс «Российская электронная школа»-6 кл.,ур.№16-теория + видео + проверочные задания (если ресурс не открывается-самост. поиск информации в интернете). О развитии понимания красоты природы и новых средствах выразительности в живописи XIX в.
Задание: просмотр презентации.
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	Самостоятельная работа обучающегося - просмотр презентации
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Масленица  

Кустодиев Борис Михайлович

 (1878-1927)

(автопортрет)  







КУСТОДИЕВ БОРИС МИХАЙЛОВИЧ

		Он увлеченно работал над картинами, посвященными изображению старой русской жизни, преимущественно провинциальной. Материал для них он черпал из воспоминаний детства и впечатлений от частого пребывания в Заволжье. Живопись его делалась все более красочной, приближаясь к народному искусству. Итогом стала «Масленица» (1916)  









«Масленица» 1916 













		В этой околдованной чарами инея и заходящего солнца стране все пронизано движением: мчатся тройки, мелькают пятна ярких красок,

переливается множеством оттенков снег. Энергия движения и радость жизни словно стремятся расколдовать холодное царство зимы. Закатные лучи, растворяясь в морозном мареве, приобретают эмалевое свечение. Художнику одинаково дороги шатры церквей и шатры каруселей. Для него это — олицетворение единой стихии народной жизни, наиболее ярко выразившейся в праздновании масленицы. Кустодиев говорил: «Церковь в моей картине — моя подпись, ведь это так характерно для России».









«Масленица»1919 













		продолжая с ностальгической влюбленностью воссоздавать жизнь старой России во множестве картин, акварелей, рисунков. Он варьировал на разные лады темы масленицы в картинах «Балаганы» (1917), «Масленица» (1919), «Зима. Масленичное гулянье» (1921) и даже в своем замечательном портрете Федора Шаляпина фоном сделал все то же гулянье.









«Зима» 1916











«Зима»







К картине «Зима»







К картине «Зима»







«Карусель»

1920 











«Портрет Федора Шаляпина» 

1922











«Портрет Федора Шаляпина» 



		Огромная фигура в шапке и меховой шубе нараспашку возвышается над праздничным гуляньем "над горами". На снежных холмах вовсю идет народное гуляние, представлено множество мелко написанных человеческих фигурок, мчащиеся санки, лотошники, у балаганов и карусельных гор толпится праздничный народ. А на самом переднем плане высится величественная фигура Ф.И. Шаляпина, силуэт которого четко вырисовывается на фоне зимнего пейзажа - яркого, лубочного, условно изображающего ярмарку 









К портрету  Федора Шаляпина 













«Деревенская масленица.

Гармонист» 

1916 







«Масленичное гуляние»

1919







«Масленица» 1920











«Балаганы»

1917 







«Морозный день»











«Масленица» 1889 











Кустодиев Б.М.

		Меня называют натуралистом, — сказал однажды художник, — какая глупость! Ведь все мои картины

 сплошная иллюзия!.. Мои картины

 я никогда не пишу с натуры,

 это все плод моего воображения, фантазии.
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Цель: Познакомить учащихся с закономерностями конструкции головы человека

Задачи: развивать наблюдательность, воспитывать эстетический вкус;

 формировать умение находить красоту, гармонию, прекрасное во внутреннем и внешнем облике человека, активизировать познавательный интерес к окружающему миру и интерес к процессу обучения.





























Пропорции головы человека

Пропорциями    

называются  размерные  соотношения  элементов или частей  формы между  собой.

В художественной практике существует известный метод

определения пропорций, называемый 

визированием.
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Чтобы  научиться  рисовать портрет , следует изучить части лица.


























    Голова в целом построена по принципу геометрических объемов и ее изображение состоит из комбинации усложненных геометрических тел.















А. Дюрер Аналитический  рисунок  построения  головы человека























Как  нарисовать глаза

Глаза играют очень важную роль в сходстве портрета с натурой. Начать рисовать глаз можно с его обобщённой формы, глазное яблоко имеет шаровидную   форму). Поэтому, приступая к прорисовке глаз, нужно наметить глазные впадины, при этом помня, что они расположены не очень близко к носу. Расстояние между глазами равно длине самого глаза. Далее, наметив зрачок, начинаем прорисовывать веки.



























Рисуем нос

Рисуя нос, нужно сначала внимательно изучить его характерные особенности: носы бывают прямые (1), курносые (2) и с  горбинкой (3).



























Носы бывают длинные, короткие, узкие и широкие. Основание носа равно ширине глаза. Намечая нос, нужно помнить, что середина лицевой линии носа проходит через середину его основания и кончика.























Схема рисования носа




























Рисуем губы




Прежде чем начать рисовать губы, нужно наметить среднюю линию рта (это линия, где верхняя губа соединяется с нижней), затем на этой линии определить длину и толщину губ (обычно нижняя губа более толстая, чем верхняя, но бывает, что они равны по толщине). Также нужно помнить, что рот находится ниже линии основания носа. Далее нужно начать обрисовывать очертания губ, стараясь передать их характерную форму (тонкие, толстые, средние, ровные по контуру или с изгибом на верхней губе).































Рисуем уши


Уши обычно расположены на уровне от бровей до основания носа. Для того чтобы правильно наметить уши, нужно вычертить воображаемую ось уха, которая проходит параллельно линии носа. Далее намечают общую форму уха и прорисовывают детали.





























Рисуем волосы


Волосы красиво обрамляют голову и начинаются на середине расстояния от линии глаз до темени (верхней точки головы). Все причёски можно свести к наиболее типичным.



















































Практическая работа
первый способ выполнения рисунка 









Выполнить рисунок головы с различно соотнесёнными деталями лица (нос, губы, глаза, брови и так далее)























второй способ выполнения рисунка





























ОСТАЛОСЬ ДОРИСОВАТЬ ВОЛОСЫ И ШЕЮ
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