Корректировка программы на период обучения с применением дистанционных образовательных технологий
на период с 20 апреля по 24 апреля

Ф.И.О. учителя:  Щербина Ирина Николаевна
Учебный предмет: ОРКСЭ (модуль «Основы светской этики»)
Класс: 4 «А»
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	Дата, время предоставления результата
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	1.Учебник с.116-127, читать
2. приложение к уроку, ответить на вопросы
	Фото выполненной работы отправить на эл. адрес 
ira.sherbina65@
mail.ru
	20.04 до 21.00
	Фронтальная проверка д/з
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Что такое этикет?
Термин " этикет " означает форму, манеру поведения, правила учтивости и вежливости, принятые в том или ином обществе.
Слово « этикет » появилось при короле Людовике XIV во Франции. На одном из пышных приемов короля всем приглашенным были вручены карточки с правилами поведения , которые должны соблюдать гости. Эти карточки назвали « этикетками ». Отсюда и произошло понятие «этикет» - воспитанность, хорошие манеры, умение вести себя в обществе .
В русский язык слово этикет вошло в начале XVII века.
Первая книга по этикету называлась «Домострой» . В ней были изложены правила поведения человека в повседневной жизни .
Петр I, который много путешествовал по Европе, очень хотел, чтобы его подданные были похожи на европейцев. Он хотел перенять их обычаи, нравы.
При Петре I в 1717 году вышла в свет книга о хороших манерах под названием «Юности честное зерцало» или " Показания к житейскому обхождению ". Эта книга была адресована молодежи и рассказывала о правилах поведения в обществе . Воспитанному дворянину полагалось, например, быть всегда вежливым и учтивым, знать иностранные языки, уметь красноречиво говорить, с почтением относиться к старшим.
Основные виды современного этикета.
Современный этикет - это своеобразный кодекс хороших манер и правил поведения, соблюдение которых зависит от места, времени и обстоятельств. Современный этикет наследует обычаи практически всех народов от седой древности до наших дней.
Современный этикет включает в себя учтивое обращение с женщиной, почтительное отношение к старшим, правила ведения разговора, правила поведения за столом, в общественных местах и т.д. Этикет рассматривает манеры поведения человека.
Хорошими манерами обладает тот, кто наименьшее количество людей ставит в неловкое положение. К хорошим манерам относят скромность и сдержанность, умение контролировать свои поступки , внимательно и тактично относиться к людям. Хорошие манеры располагают окружающих , они начинают вам симпатизировать. Но всегда в обществе осуждались дурные манеры. К ним относят привычку громко разговаривать, грубить, неаккуратно принимать пищу.
Правила этикета общения: с друзьями разговаривай вежливо, приветливо. - помогай другу, не жди, когда он попросит тебя о помощи. - надо искренне радоваться успехам товарищей – тебя будут считать хорошим другом, честным человеком. - поделись с другом игрушками, книгами, яблоком, конфетами. -останови товарища, если он поступает плохо. - чтобы у тебя были друзья, умей сам быть хорошим другом. - за свои ошибки отвечай сам, не перекладывай вину на другого.
Ответьте на вопросы ( по желанию письменно)
1 Для чего нужен этикет?
2. Какого человека можно назвать воспитанным?
