ИНТЕРЕСНО ДЕТЯМ, ПОЛЕЗНО РОДИТЕЛЯМ!

Большой фестиваль профессий для школьников в дни осенних каникул в пространстве VOKZAL 1853
[bookmark: _GoBack] 
Выбор профессии — это ответственный этап подготовки к взрослой жизни, ведь от него зависит, какой вектор развития выберет ребенок после окончания школы. Это важное событие в жизни школьника мы сделали увлекательным и веселым! 

С 26 октября по 4 ноября в пространстве VOKZAL 1853 каждый ребенок сможет попробовать себя в самых разных профессиональных сферах, а помогут им в этом приглашенные специалисты по профориентации и подготовке к ЕГЭ, а также ученые, программисты и специалисты из разных областей, все активности для школьников будут бесплатными!
 
Какими навыками должен обладать будущий пожарный или спасатель, что нужно развивать, чтобы стать жонглером или профессиональным спортсменом, как подготовиться к поступлению в медицинский, чем занимаются флористы, архитекторы, дизайнеры, актеры, художники, массажисты, издатели, танцоры, строители и работники РЖД — это и многое другое школьники узнают на большом фестивале в формате интерактивных лекций и мастер-классов от приглашенных спикеров. Также гостей ждет открытая студия радио Зенит и увлекательные подростковые квизы — программа супер-насыщена полезной информацией в развлекательном формате. 
 
Расписание мероприятий можно найти на сайте www.vokzal1853.ru

Проведите каникулы весело и с пользой, изучая новое вместе со своими детьми в пространстве VOKZAL 1853!
Рекомендовано к посещению детьми школьного и младшего школьного возраста.
 
Вход свободный

Адрес: Наб. Обводного канала, 118С 
